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 .الهياكل والآليات  –عملي - الجلسة السادسة 

 د.نزار عبد الرحمن 

. احسب مركبات ردود الأفعال عند   B( : عارضة مركبة متمفصلة عند  1مسألة )

 . نقاط الاستناد ، بإهمال سماكة ووزن العارضة

 

مخطط الجسم الحر :  من أجل مخطط الجسم الحر لكامل الهيكل نلاحظ  -1

، ومجهول واحد عند الذراع  Aوجود ثلاثة مجاهيل عند التثبيت التام  

، وبالتالي عدد المجاهيل أكبر من عدد المعادلات ،. نفصل الهيكل Cالمتأرجح 

 ونرسم مخطط الجسم الحر لكل جزء .  Bعند المفصل 

 :  التوازن معادلات  -2

 :  BCالعنصر   -

 𝐹𝑥 = 0 , 𝐵𝑥 = 0, (1)  

𝐹𝑦 = 0, 𝐵𝑦 −  8𝐾𝑁 + 𝐶𝑦 = 0, (2) 

𝑀𝐵 = 0, −8𝐾𝑁(1𝑚) + 𝐶𝑦(2𝑚) = 0 , (3) 

 :  AB العنصر  -

- 𝐹𝑥 = 0 , 𝐴𝑥 − 10𝐾𝑁( 
3

5
) + 𝐵𝑥 = 0, (1)  
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𝐹𝑦 = 0, 𝐴𝑦 −  10𝐾𝑁(
4

5
)  −  𝐵𝑦 = 0, (2) 

𝑀𝐴 = 0, 𝑀𝐴  − 10𝐾𝑁(
4

5
)(2𝑚) + 𝐵𝑦(4𝑚) = 0 , (3) 

 

𝐴𝑥 = 6𝐾𝑁 , 𝐵𝑥 = 0 , 𝐶𝑦 = 4𝐾𝑁, 𝐴𝑦 = 12𝐾𝑁 , 𝐵𝑦 = 4𝐾𝑁, 

𝑀𝐴 = 32𝐾𝑁. 𝑚  

    kg 50 -:  الهيكل المبيّن في الشكل يحمل اسطوانة كتلتها  (  2مسألة )

، والقوة عند  Aاحسب المركبات الأفقية والعمودية  لرد الفعل عند المفصل  

 .Cالمفصل 

 

: يبيّن مخطط الجسم الحر  البكرة مع الاسطوانة ،  مخطط الجسم الحر  -1

 .AD، والعنصر    Two forces memberالذي هو عنصر   ABوالعنصر 

 :  : نبدأ بكتابة المعادلات  للبكرة مع الاسطوانةمعادلات التوازن  -2

-   ∑ 𝐹𝑥 = 0 , 𝐷𝑥 − 50(9.81)𝑁 = 0, (1) , 𝐷𝑥 = 490.5𝑁  

∑ 𝐹𝑦 = 0 , 𝐷𝑦 − 50(9.81)𝑁 = 0, (1) , 𝐷𝑦 = 490.5𝑁 
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 : ABD   العنصر 

𝑀𝐴 = 0, 𝐹𝐵𝐶(0.6𝑚) + 490.5(0.9𝑚)  − 490.5(1.20𝑚) = 0 , (1) 

𝐹𝐵𝐶 = 245.25𝑁 

- 𝐹𝑥 = 0,    𝐴𝑥 − 245.25 − 490.5 = 0, (2) 

   𝐴𝑥 = 736𝑁 

- 𝐹𝑦 = 0,    𝐴𝑦 −  490.5 = 0, (3) 

𝐴𝑦 = 490.5𝑁 

يستند على قوس ،  و    D ذو وصلة مفصلية عند      20lbقرص وزنه   (: 3مسألة )

 . B,Dبإهمال وزن بقية العناصر احسب ردود الأفعال عند المفاصل 

 

 نرسم مخطط الجسم لكامل الهيكل ولكل جزء من أجزائه .  .1

 

 

 

 

 

 

نلاحظ من مخطط الجسم الحر وجود ثمانية مجاهيل ، نستطيع حسابها من كتابة  

معادلات التوازن لكامل الهيكل ثمانية معادلات  : نبدأ بكتابة   

∑ 𝑭𝑿 = 𝟎, 𝑨𝑿 − 𝑪𝑿 = 𝟎 , (𝟏) 

∑ 𝑭𝒀 = 𝟎, 𝑨𝒀 − 𝟐𝟎 = 𝟎 , (𝟐) 

∑ 𝑴𝑨 = 𝟎, 𝑪𝑿(𝟑. 𝟓) +  𝟐𝟎(𝟑) = 𝟎 , (𝟑) 

CX= 17.1 lb , AX=17.1lb , AY=20lb  
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∑ القرص :     𝑭𝑿 = 𝟎 , 𝑫𝑿 = 𝟎 (𝟕) 

𝑭𝒀 = 𝟎 ,   𝑵𝑫 − 𝟐𝟎 − 𝑫𝒀 = 𝟎 (𝟖) 

Dx = 0 , Dy =20Lb 

.من أجل تعليق   Cو  B: المطلوب حساب ردود الأفعال عند المفاصل     ( 4مسألة )

 .Kg  75اسطوانة كتلتها  

 

 ABالعنصر  

∑ 𝑭𝑿 = 𝟎 , 𝟕. 𝟏 − 𝑩𝑿 = 𝟎 (𝟒) 

∑ 𝑭𝒀 = 𝟎 , 𝟐𝟎 − 𝑵𝑫 + 𝑩𝒀 = 𝟎 (𝟓) 

∑ 𝑴𝑩 = 𝟎 , − 𝟐𝟎(𝟔) − 𝑵𝑫(𝟑) = 𝟎 (𝟔) 

BX=17.1Lb , ND=40Lb ,by =20 Lb  
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رسم مخطط الجسم الحر : بالنظر إلى كامل الهيكل نستطيع تبسيط  -1

. والقوة في   Cالمسألة  إلى ثلاثة  مجاهيل وهي ردود الأفعال عند المفصل  

، وقوة الشد في الكبل  ABوهو العنصر    two forces memberالعنصر 

 التي تساوي وزن الاسطوانة .  

 :  كتابة معادلات التوازن  -2
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